

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО
СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ГАЗЕТА ОСНОВАНА
1 октября 1930 года

№ 83 (11730) Среда, 27 апреля 1977 года

Цена 2 коп.

ПЕРВОМАЮ — ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ!

КОЛЛЕКТИВ Кольчугинской автобазы в этом году значительно улучшил качество всей работы, добился роста технико-экономических показателей. Четырехмесячный план перевозки грузов выполнен накануне Дня памяти Ленина.

За счет чего возросли грузоперевозки, экономика, рассказывает директор автопредприятия Е. М. БЕЛОВ.

Проанализировав достигнутые показатели, приходишь к выводу, что большинство из них последовательно зависели друг от друга. К примеру, достаточно было автоба-

которые ведут журналы работ и каждое утро поргуют главному инженеру о сделанном.

Были созданы оборотный фонд узлов и дефицитных деталей, которые ре-

уступают по прочности заводским.

Шоферы, в свою очередь, лучше стали эксплуатировать автомашины. В результате этого поднялись коэффициенты пробега и тоннажа, увеличилась выработка. Ежедневно каждая автомашина перевозит в среднем по 59 тонн грузов, на тонну больше плана.

Не буду таить, в недалеком прошлом много времени терялось на погрузку и выгрузку стройматериалов. Особенно часто это происходило в управлении производственно-технической комплектации треста «Ленинск-промстрой». Наша партийная организация направляла на базу УПТК активных народных контролеров. С их помощью и стало искореняться это зло.

Автобаза подходит к Первомаю почти с 10 тысячами рублей сверхплановой прибыли. И тут тоже много слагаемых. Одно из них — экономное расходование бензина. Дизельного топлива. Шоферы сэкономили 53 тысячи литров бензина и 16 тысяч литров дизельного топлива — на 5 тысяч рублей. Водители наметили по обязательствам проработать в первом квартале 3 дня на экономленном топливе. И добились своего.

Особенно радуют успехи коллектива первой автомашины, которая под руководством В. С. Билилкина трижды завоевала классное место в автотресте «Кузбастранс». Под стать ей трудится коллектив автоколонны № 3, руководит которой В. В. Назаров.

По предварительным подсчетам, за четыре месяца будет перевезено сверх плана 50 тысяч тонн груза. Это хороший задел для выполнения полугодового задания. Используя накопленный опыт, развивая социальное братство бригад и автоколонн, наш коллектив намерен досрочно выполнить задание юбилейного года.

ками декоративный кустарник.

— Благоустройство этого уголка, — говорит секретарь парткома шахты В. Г. Оболеный, — продолжим буквально через несколько дней. Привезем черенки, выкажем цветы, заасфальтируем аллею, установим скамейки — и сквер может принимать отдыхающих.

А. АНДРЕЕВ.

Месячный — досрочно

По-ударному трудятся в апреле водители Комсомольской автобазы. Поддержав почин бригады Г. Шумкина, многие шоферы добиваются высокой производительности в труде. В результате за две декады перевезено сверх плана 220 тысяч тонн грузов.

На Колмогоровском угольном разрезе отличается в труде бригада шоферов В. А. Борцова, а на Моховском — В. А. Мецкера. Каждая из них пе-

ревозит за сутки по 7 тысяч кубометров горной массы, вместо 6 по плану.

Высокопроизводительная работа позволит автолюбителям сегодня к концу дня завершить месячный план.

Г. ДМИТРИЕВ.

☆☆☆

25 апреля горняки очистной бригады В. М. Жукова шахты «Польсаевская» рапортовали о выполнении апрельского плана. За 22 рабочих дня они добыли 35506 тонн угля.

Такому опережению графика способствовал почин очистной бригады шахтоуправления «Кольчугинское» Г. М. Шумкина. Поддержав его, бригада ежесуточно работала с полной отдачей. План в 1350 тонн постоянно перевыполнялся на 100 — 150 тонн. А 22 апреля, в честь 107-й годовщины рождения В. И. Ленина, бригада добыла сверх плана 1000 тонн.

С начала года этот коллектив уже имеет на своем сверхплановом счете 33884 тонны угля.

Н. МАЦАЕВ.

ПЕРЕД ПЯТИЛЕТКОЙ НЕ В ДОЛГУ

Горняки пятого участка шахты имени Кирова, которым руководит В. А. Шевченко, имеют полное право сказать, что они делом поддержали почин бригады Г. М. Шумкина — работать в апреле высокопроизводительно. За 25 дней этого месяца, работая при плане 1010 тонн в сутки, они выдали шлага больше 10 тысяч тонн угля сверх плана.

25 апреля коллектив перешагнул важный для себя рубеж: полностью ликвидировал долг, образовавшийся на участке с начала пятилетия. А ведь в 1977 год участок вступил, имея долг к государственному плану 36331 тонну. Устранить недоработки прошлого года коллективу помогли высокая организованность, хозяйский подход к делу, умение мобилизовать все технические и производственные резервы на выполнение плана.

Два дня идет запись угля на сверхплановый счет.

А. ТРОИЦКИЙ.



По-ударному в этом году работает бригада проходчиков с участка № 2 шахты «Комсомолец», возглавляемая Николаем Павловичем Сусленковым. За первый квартал она продвинула дополнительно к заданию горные выработки на 206 метров. Это самый высокий показатель среди проходчиков очистного фронта.

Сверхплановые метры коллектив берет не числом, а умением. Производительность труда здесь 11,9 метра при плане 9,6.

В предмайском социалистическом соревновании успехи бригады были приумножены. По почину Г. Шумкина проходчики боролись за наименьшую производительность труда. И смело можно утверждать, что результаты в этом благородном деле будут хороши.

В апреле 355 метров надо было пройти. Работали с опережением графика. С особым энтузиазмом трудились 22 апреля, в день рождения В. И. Ленина. Нарезали 29 метров. В этот день уходы с начала месяца составили 363 метра. Месячный план выполнен.

В успехе коллектива большая заслуга его бригадира. Он горняк с большим стажем, умело организует труд, показывает пример в работе.

На снимке: Н. П. Сусленков.

Фото М. Никунова.

С ОПЕРЕЖЕНИЕМ

Ритмично работает в юбилейном году коллектив мебельной фабрики.

С начала апреля рабочие выпустили 579 изделий — кроватей, из них 84 сверх плана, 438 комбинированных шкафов, что превышает задание на 26 изделий.

Наилучших результатов в труде добиваются коллективы обобщенного участка и отделочно-сборочного цеха.

В. БУРОВ.

С Л Е Н Т Ы Т Е Л Е Т А И П А

По Советскому Союзу

МИНСК (Корр. ТАСС). Серийное производство специальных подшипников для турбобуров налажено на подшипниковом заводе 11. Их применение позволяет более чем в два раза увеличить время непрерывной работы оборудования. Турбобурами с такими подшипниками на Кольском полуострове побиты рекорды

по глубине скважины. Коллектив завода стремится полностью удовлетворить нужды разведчиков недр. За последние годы выпуск подшипников для турбобуров увеличился в шесть раз. В этом году освоено производство еще одного, шестого вида изделий для особо мощных установок.

СВЕРДЛОВСК (Корр. ТАСС). Государственный Знак качества присвоен комплектовому технологическому оборудованию для производства синтетического каучука. Выпуск этой техники ведется на заводе Уралхиммаш. Коллективные линии дают возможность ускорить монтажные и пусконаладочные работы, уменьшить период, необходимый для ввода новых предприятий на полную мощность.

БУДЕТ СКВЕР

Еще летом прошлого года у клуба «Дружба» на более чем в гектар площади рос густой бурьян, возвышались кучи земли, разного хлама. Но осенью сюда пришли горняки шахты имени Кирова, и запущенное место начало преобразовываться. На выровненной площадке забелели ко-

лышки, появились строительные материалы. Вскоре обозначились контуры будущего сквера: пешеходный дорожки, клумбы, места для скамеек. Затем по рекомендации работников горзеленстрой были высажены молодые сосенки, ильины, ульины, вдоль аллеек всажен стройными ря-

ПОД КОНТРОЛЮ МАСС

выпуск № 4 (150)

В МАРТЕ народные контролеры города держали отчет перед коллективами трудящихся предприятий, строек, организаций и учебных заведений о проделанной работе. Прошел всего год после выборов, а сделано немало полезных дел.

Так, в отчетном докладе председателя головной группы шахты имени Кирова А. П. Савватеева говорилось, что вся работа постов была направлена на повышение эффективности производства и улуч-

шения качества добываемого угля. С этой целью народные контролеры шахты провели 34 проверки. При головной группе образован сектор по контролю за своевременной подготовкой и вводом лав, который совместно с народными контролерами уделяет особое внимание соблюдению графиков монтажа и демонстрации комплексов. Выполняя поручение партийного комитета, дозорные порядки шахты детально разобрались с работой участков сортировки, подвеса и обогатительной фабрики, неудовлетворительная работа которых отрицательно влияла на работу всей шахты. Затем по этим материалам партком принял решение.

ОТЧЕТЫ ПРОШЛИ — РАБОТА ПРОДОЛЖАЕТСЯ

активной деятельности народных контролеров, но в том, что руководители участков и экономические службы шахты не делают соответствующих выводов из случаев бесхозяйственного отношения к использованию государственного добра. Систематические рейды контролеров позволили сократить наличие в подземных выработках бесхозного оборудования и материалов, но до настоящего времени не налажен четкий учет использования их на участках шахты.

Положителен тот факт, что на камвольно-суконном комбинате во всех сменах работают посты по контролю за качеством работы, на швейном объединении «Одежда» народные контролеры принимают активное участие в проводимых днях качества, в автобусах они входят в состав постоянных комиссий по проверке технической готовности автомобилей при выезде на линию и т. д.

Выполняя указы об улучшении учебы, городского комитет народного контроля и партийные организации завода «Красный Октябрь», камвольно-суконного комбината, электролампового завода, шахты «Октябрьская», имени Кирова организовали школы актива народного контроля. Многие группы улучшили гласность своей работы, что положительно влияет на ее действенность.

На заводе «Кузбассэлемент» выступавшие остро критиковали руководителей за отсутствие в некоторых цехах нормальных санитарных условий, за плохую работу душевых. Эти проблемы не новы, однако руководство завода годами не решает их.

На Польшаевском заводе КПДС, отмечая активную деятельность народных контролеров, рабочие обратили внимание на факты бесхозяйственного хранения металла и других материалов, говорили о необходимости более бережного отношения к оборудованию, более экономного использования пара.

В адрес групп и постов также было высказано очень много деловых и конкретных предложений по улучшению их работы. Критиковалась слабая работа многих постов, отмечалось, что некоторые члены групп и постов не оправдывают доверия коллектива, избравшего их, самоустраивались от исполнения своих общественных обязанностей. Указывались факты, когда группы народного контроля не проявляют высокой принципиальности в борьбе с недостатками, не используют большие права, предоставленные им партией и народом. В ходе отчетов назывались хотя и немногие, но очень тревожные факты, когда руководители цехов, участков, некоторые специалисты видят в народных контролерах не своих помощников, а людей, которые «выносят сор из избы».

Подводя итоги, можно с удовлетворением сказать, что пятилетний отряд народных контролеров города с честью несет свою службу полномочных представителей коллективов трудящихся в деле управления производством, в деле воспитания у каждого труженика чувства хозяина своей страны.

Но успокаиваться на достигнутом не время. Необходимо, используя накопленный опыт контрольной работы, учитывая наказы, предложения и критические замечания, высказанные в ходе отчетов, наметить меры по дальнейшей активизации деятельности органов народного контроля. Эта деятельность должна быть направлена на оказание более эффективной помощи партийной организации города по выполнению планов, заданий и социалистических обязательств 1977 года.

В. РО,
председатель городского комитета народного контроля.

насыщения резервов производства и предупреждению недостатков. Особенно эта работа активизировалась в ходе осмотра повышения эффективности производства и улучшения качества добываемого угля.

Также активно работают контролеры на шахте имени 7 Ноября, Польшаевском заводе КПДС, камвольно-суконном комбинате, в пассажирском автотранспортном предприятии № 2, на электроламповом заводе.

На собраниях отмечалось, что, выполняя постановление ЦК КПСС «О партийном руководстве органами народного контроля в Латвийской ССР», группы стали глубже вникать в производственную деятельность предприятий, больше внимания уделять изысканию резервов производства и предупреждению недостатков. Особенно эта работа активизировалась в ходе осмотра повышения эффективности производства и улучшения качества добываемого угля.

Необходимо отметить, что на отчетных собраниях высказано много критических замечаний в адрес хозяйственных руководителей, вносились конкретные предложения по улучшению производства.

носиться к приему порожних вагонов, в результате чего тратятся и силы, и материал шахты, теряется уголь. Нам отвечает начальник Ленинск-Кузнецкого ПТУ В. В. Сидоренко:

«Факт нерадивого отношения со стороны приемодатчиков имел место. После выступления в газете руководством ПТУ

проведены беседы о качественном приеме порожняка как по частоте, так и по техническому состоянию.

Начеены меры по устранению недостатков. В частности, к этой работе подключен вагонный мастер, принимающий теперь вагоны вместе с приемодатчиком».

◆ НАШИ ИНТЕРВЬЮ

БЫТЬ В ПОИСКЕ

Недавно бюро головной группы народного контроля завода «Красный Октябрь» отчитывалось о своей деятельности на заседании городского комитета народного контроля. В целом работа его оценена положительно. Мы попросили председателя группы А. А. МИХАЙЛОВСКОГО рассказать о главных направлениях, принципах работы контролеров завода, задумках на будущее.

— Деятельность нашей группы заметно активизировалась после выхода в свет постановления ЦК КПСС «О партийном руководстве органами народного контроля в Латвийской ССР». В нем четко определены и наши конкретные задачи. В первую очередь мы обратили внимание на качественный состав группы, пересмотрели его, многих переизбрали. Сейчас, можно сказать, все 75 человек с большой ответственностью выполняют свое общественное поручение, душой и сердцем болеют за производство.

Раньше в работе контролеров наблюдалась расплывчатость. При составлении новых мероприятий бюро устранило и этот недостаток. За основу мы взяли такие вопросы: эффективность работы, ее качество, контроль за выполнением планов и социальными обязательствами.

Впервые у нас образованы два сектора — организации и гласности. И вот уже год, как на заводе действует школа актива народных контролеров. Занятия проводятся регулярно, по утвержденной тематике, перед дозорными порядками выступают главные специалисты предприятия. Это помогает видеть цели коллектива, находить резервы и оперативно бороться за их использование.

К тому же школа помогает объединяться контролерам в решении определенных вопросов, влияет и на растущую активность цеховых групп. Это совершенно отчетливо видно по делам групп электроцеха, кузнечно-копального, литейного. Здесь народные контролеры имеют постоянные поручения, смело вмешиваются в производство, если видят недостатки, следят за действенностью проводимых рейдов и проверок.

— **Аверий Аронович, скажите вкратце, какова отдача деятельности народных контролеров? Хотя бы за последнее время.**

— Конечно, не всегда эту отдачу оценишь в рублях. Гораздо дороже другое: если у коллективов вырабатывается потребность беречь государственное добро, экономить в большом и малом, сты-

диться в первую очередь перед самим собой за бран, за нарушение технологии производства, трудовой дисциплины — это уже большая заслуга общественника, в том числе и контролера. Мы можем говорить так: потому что коллектив завода из года в год растет морально, духовно, улучшает технику-экономические показатели. Благодаря активности контролеров, их принципиальности укрепилась дисциплина труда, улучшено использование цветных металлов, многое сделано по экономии электроэнергии, улучшается качество ремонта горной техники. Вся работа народных контролеров в немалой степени способствовала досрочному выполнению программы 1976 года. В конечном итоге — это было главным вчера, остается и сегодня.

— **В каких вопросах, на ваш взгляд, головная группа еще недорабатывает? И что думается сделать для устранения недостатков?**

— Проблем много. Ведь один плохо сработанный день лихорадит порой коллектив целый год. Вот и хотелось, чтобы наши дозорные оправдывали доверие товарищей ежедневно, без подсказки «сверху». Поэтому работа головной группы с цеховыми будет и впредь первоочередной. Нужно и учиться самим на примерах лучших групп предприятий города, и учить других.

А потом и успехи придут. Имею в виду пока что только качество. Нарекания в наш адрес есть. На заводе внедряется система комплексного управления качеством продукции, но контролеры пока в ее внедрении принимают небольшое участие.

Бывает еще и так, что начатое доброе дело не доводится до конца. Поэтому бюро головной группы решило контроль за выполнением перспективного плана сделать более жестким. С этой целью практиковать отчеты председателей групп, чаще проводить с ними учебу, воздействовать через них на каждого контролера. Тогда и отдача станет ощутимее.

Беседу вел
А. СЕМИПЕРОВ.

В ГОРОДСКОМ КОМИТЕТЕ

Проверкой установлено, что на предприятиях города из-за бесконтрольности руководителей за приобретением и расходованием товаров материальных ценностей образовались сверхнормативные запасы на сумму 961 тысяча рублей. В 1976 году значительные запасы сырья и материалов имелись на электроламповом заводе, на Польшаевском заводе КПДС, на заводе шахтнопожарного оборудования, макаронной фабрике и некоторых других предприятиях. Излишние запасы сырья, как правило, хранятся в непригодных помещениях, под открытым небом и со временем приходят в негодность.

Горком обязал директоров названных предприятий в кратчайший срок ликвидировать сверхнормативные запасы, навести должный порядок в их складировании и хранении. Группам народного контроля рекомендовано усилить контроль за использованием и хранением материальных ресурсов, привлекать к строгой ответственности виновных.

◆ ФОТООБВИНЕНИЕ

На снимке — не место для свалки, а строительная площадка столовой завода «Кузбассэлемент», заваленная воздуховодами и прочими ценными металлоизделиями.

И это не единственная «визитная карточка» Польшаевского СУ, строящейся котельной, например, сам черт ногу сломит. Да тут и мощному бульдозеру туго придется: настолько перекручены многочисленные швеллеры, балки, арматура.

Когда же, спрашиваем мы у В. В. Яловеги, даст команду своим строителям привести территорию завода в надлежащий вид?

Н. ГРИГОРЬЕВ.

Меры приняты

В предыдущей странице народного контроля была опубликована корреспонденция Л. Латышевич «Кто не хочет хорошо трудиться?», в которой говорилось, что работники погрузочно-транспортного управления плохо от-



